

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041. CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Când Gala Galaction vine la Arad

Plecând din zgomotul și însoțirile cotidianului din capitală, omul cu barba albă, ochi senini și împăcitori, cu slovă de aur și cu glas de pof, omul care în cluda anilor își păstrează vitalitatea trupului și luciditatea minții, marele și frumosul scriitor Gala Galaction, în urma invitației făcute de către Sindicatul Zărilor, scriitorilor și artiștilor din Arad, a propus Sâmbătă dimineața în orașul nostru, oraș pe care l-a mai vizitat, orăș de către să legăt sufletește.

Primit cu dragoste nefermită de către arădeni, maestrul Gala Galaction a fost oaspetele orașului nostru timp de trei zile. Și nu puteam să înțeleg, cum după obosetorul drum din capitală și până aici, un om ce duce în spate șapte decenii de vreme, rețuș să se odihnească și răspunde cu dragoste la invitațiile făcute de către diferite instituții.

Nu încerc să caracterizez pe Gala Galaction. Cine l-a cunoscut pe el și l-a ascultat măiestrele vorbe, nu are nevoie de o prezență mare a măreții maestrului. Însă, ne zărim doar pe marginea vizitelor, dragostea de care se bucura maestrul, chiar dacă făcând unu parolă care să îngropat pentru totdeauna, ajungând când maestrul e conferențiat, au fost nevoiți să și învedică convingerile înfrate în mișcările și suferințele lor de către partidele susținătoare ale principului „arta pentru artă”. Argumentele înconșabile pe care le a desfășurat Gala în conferință „Literatura și cel mult” au distrănat principul antifartistic și antipopular al condolelor ce se șab în agonie sub dărâma turle turle de fildes.

Dar cum am spus, nu despre aceasta, în articolul de față. Iam însoțit pe Gala Galaction în locurile unde a fost invitat. Pretutunde a fost primit, așa cum se cuvine să fie primit un maestru de tala lui. Invitat Du minecă la masă P. S. S. Episcopul Aurel Gala Galaction a fost primit cu căldă îmbrățișări de către Simion Sa Episcopul. La masă, cu totul nu lam lăsat în pace. Vroiam să ascultăm vorba lui. Și înconjurându-ne cu dragă și înrădăcinate prieteni, părințele Gala ne a povestit lucruri pe care nu le vom uita niciodată.

Teaș lumea voa să audă o vorbă din gura lui Gala. Dum

(Continuare în pag. 2)

Clasa muncitoare în sine constituită o forță de nesdruncinat care se opune tendințelor imperialiste ale trusturilor — a spus d. deputat Cuedan la întrunirea de F.U.M. de la Atelierele CFR.

Clasa de lămurire a necesității unei clasei muncitoare dușă de către cele două partide muncitorești, PCR și PSD în rândurile muncitorilor, devine din ce în ce mai accentuată.

În toate orașele și centrele industriale din aproape zilnic — mai ales acum în aceste partide comuniste prin consfătuirea de la Varșovia și-au fixat atitudinea de apărare față de manevrele împotriva — adunări mari în cadrul căror reprezentanți din ambele partide, expun pe față în fața mulțimii, problemele ce înțușă în mod acut clasa muncitoare. În acest sens, în cursul zilei de Sâmbătă a avut loc la atelierele CFR din

localitate, o importantă adunare muncitorească la care au participat și d. deputat Cuedan Petre deputat de Arad din partea PCR și Mihai Gheorghe secretarul organizației PSD Arad.

După ce orchestra ceteriștilor întonează imnul muncitorimii, Internațională, ședința este deschisă de către d. Mircea Stoian secretarul comitetului de întreprindere, care citind ordinea de zi cu curvântul d. lui Cuedan Petre, deputat de Arad din partea Partidului Comunist Român.

Într'un larg expozeu d. sa începe prin a arăta că conferințele de acest fel se țin într'un moment în care evenimentele

politice din țara noastră sunt menite de a duce la o serie de transformări sociale.

„După ce l. de al doilea războiu mondial a spus d. deputat Cuedan, mașine de muncitori sperau că înstărit se va întrona pacea în lume pentru totdeauna. Această speranță era justificată pentru că prea mult au suferit masele de muncitori.

Făcând apoi o analiză asupra evenimentelor politice succedate în ultima vreme și arătând că speranța muncitorimii în vremuri de pace nu poate fi deșartă, d. sa a continuat prin a demasca toate unelțiile, toate mașinările în care se dedau exponenții trusturilor de peste ocean, aștătorii la un nou războiu.

„Clasle imperialiste monopoliste — a precizat d. sa — care în toate războaiele au profitat, aceste clasi care au profitat războaiele, încearcă astăzi să crejeze atmosferă prietnică unui nou războiu.

Trecând în revistă manevrele celor cari provoacă la un nou măcel insistând asupra atitudinii delegațiilor americane la ONU cari încearcă să impună asupra popoarelor lumii politica lor de oprimare și de colonizare, și demascând unelțiile lor din Grecia, Spania.

(Continuare în pag. 3.a)

Scenele arădene

Ansamblul artistic muncitoresc al Sindicatelor unite din Sibiu a reputat un succes desăvârșit

Sâmbătă la orele 13, a sosit în localitate Ansamblul artistic muncitoresc al sindicatelor unite din Sibiu. Au deplasat cu acest prilej la gară o mulțime de muncitori cu drapele și steaguri precum și reprezentanții autorităților în frunte cu d. primar Pălinescu și reprezentanții organizațiilor politice d. lui deputat Cuedan Petre, Aurel Măngășanu secretarul Organizației județene de Arad a PCR, Guzei reprezentantul Consiliului județean sindical, Jivan reprezentantul Comisiei Culturale a sindicatelor din Arad, o delegație de ceteriștilor în frunte cu Roșca Ștefan și un număr mare de public.

În momentul sosirii în gară, orchestra a înțonat Internaționala după care d. primar al orașului le-a urat sibiienilor bun venit. Salutul muncitorimii a fost dat de către d. lui Guzei și Jivan, iar Partidului Comunist Român de către Aurel Măngășanu. Tănturor le-a răsunat din partea ansamblului d. Ion

Ștefan realizărilor culturale sindicale din Sibiu, s'au îndreptat apoi înspre Căminul Astra unde înțregului ansamblu, compus din 140 de persoane, li s'a pus la dispoziție baia întreprinderii. Pe la orele 15 sibiienii s'au îndreptat spre faclă de la ITA unde li s'a servit o masă. La orele 16.30, Ansamblul muncitoresc s'au început reprezentațiile la Arad într'un grandios spectacol pentru muncitori în sala culturală a marelui întreprindere ITA.

Pește noaptea în diferite căminuri reprezentanții muncitorimii culturale

la Sibiu au dat a doua zi Duminică dimineață al doilea spectacol la Palatul Cultural.

Execuțând un variat program de cântec, muzică dansuri, teatru și recitări, Ansamblul muncitoresc sibiian a reușit să entuziasmeze publicul arădean. Ropote de aplauze, bis-uri la scena deschisă, au ținut loc manifestărilor de bucurie și admirație pentru cele prezentate.

Cel de al treilea spectacol programat pentru orele 17 după masă în aceeași zi, în sala Teatrului comunal s'au bucurat de același nemai întâlnit succes. Căntăreții din toate straturile sociale bărbați, femei și tineret, au căutat ca prin participarea lor, să umple sala până la refuz.

Programul a început prin executarea corului și orchestrei simfonice a sindicatelor unite muncitorești din Sibiu, a imnului proletariatului Internațională după care reprezentantul Consiliului județean al sindicatelor unite din Arad, a ținut a săluta în fața spectatorilor și a le ura bun sosit, tuturor celor ce comuncău ansamblul muncitoresc sibiian. S'a executat în continuare programul muzical cântărele „La muncă, la luptă înainte”, text de Ion Mășu și muzică de Henry Seibing, conducătorul ansamblului, iar al doilea dirijorul „Marșul” compoziția aceluiași autor, „Hora muncitorilor” de același autor, „Din sonnetul grec și secular” tot de același autor, precum și doina „Spune frate” tot de cei doi autori, solist fiind d. Popescu Mircea și „Proletare, hai cu noi”

(Continuare în pag. 3.a)

D. deputat Voștinar Gh. a făcut o amplă dare de seamă asupra congresului P.S.D.

Manifestația de simpatie față de Partidul Comunist Român

Duminică a avut loc o mare întrunire la sediul Partidului Social Democrat din Arad.

Muncitorii social democrați din faclă s'au îndreptat în coloane spre sediul Partidului Social Democrat, oprindu-se în drumul lor în fața sediului organizației din Arad a Partidului Comunist Român, făcând o demonstrație de simpatie primită de d. Măngășanu Aurel, secretarul organizației din Arad a PCR.

Cu coazla adunării amicale, care s'a ținut în curtea Partidului Social Democrat, d. deputat Voștinar a făcut o amplă expunere despre congresul Partidului Social Democrat.

Accențuând că primul pas spre unitatea clasei muncitoare din România s'a făcut la 1 Mai 1944, prin realizarea Frontului Unic Muncitoresc, d. deputat Voștinar a scos în evidență necesitatea unei și mai strănse unități ideologice, politice și organizato

rice a clasei muncitoare, prin realizarea unui partid unic muncitoresc. În această ordine de idei, d. deputat Voștinar a arătat că prin rezoluția congresului Partidului Social Democrat, s'a pus pe primul plan unitatea clasei muncitoare. Totodată d. deputat Voștinar a vorbit despre necesitatea eliminării din partid a celor rechemări sau oportunisti peștră Partidul Social Democrat să poată merge cu fruntea sus în partidul Unic Muncitoresc.

D. deputat Voștinar a vestejit apoi aștătorii la un nou războiu, venite din partea reacțiunii din țările apusene, arătând că prin unitatea clasei muncitoare din țara noastră, se mărește frontul păcii. Prin această unitate se împiedică manevrele reacțiunii care a vint să folosească o eventuală deslăsură a clasei muncitoare la slăbirea acelor forțe care luptă pentru menținerea păcii.

Când Gala Galaction vine la Arad

(Urmasre din pag. I)

Acă, înainte de masă, sute de evrei au înconjurat pe maestrul. În cuvinte în care domnea amănunțea și mare dragoste de oameni, Gala a vorbit evreilor. Și sutele de oameni, pe care rașismul lui Hitler și sovinișmul partidelor înmormântate la purtat în lagăre de exterminare în stăntane, s-au apropiat de adevărul om și scriitor, coplesit din cu sărutări, purtându-l pe brațe.

Așa se întâmplă, când Gala Galaction coboară în popor. Și într-un articol victor ne vom ocupa despre sensul adevărat al artei. Lucru lămurit de Gala în conferința pe care a ținut-o.

GEORGE CIUDAN

Dela F. D. U, Arad

FDU cheamă studențimea din centrul județesc Cluj, la consfătuirea din ziua de Miercuri, 15 Octombrie 1941, la orele 16, care se va ține în localul Liceului Comercial de bălești. Pe ordinea de zi figurează dezbateri pe problema călătoriei spre Cluj, Comitetul.

Cinema CORSO

Cel mai bun film Cowboy

California subteroare

Duminică repr. 11:30
3, 4:30, 6, 7:30 și 9

URANA Azi

Marele film evreesc

UN CÂNTEC DE VIDARĂ

ARAZI senzationalul slager american

IDA LUPINOL LESLIE

GOANA VIETII

Filmul tufurilor!

SAVOY Repr. 3, 5, 7 și 9 matineu 11:30

NIMFA NOPTII

cu Javor Pal și Tolnay Klari

FORUM Azi! Succesul săptămânei!

SURORILE GAYLORD

cu Barbara Stanwyk-George Brent

In curând! Un film care va uimi tot orașul!

SPIONAJ IN DESERT

(Cinci pași de Cairo)

cu Franchot Tone-Ann Baxter-Akim Tamiroff și Erich von Stroheim. In rolul Maresalului ROMELL

ROYAL La orele 3, 5, 7 și 9 fix

Azi filmul râsului și al situațiilor comice

TESTAMENTUL BUCLUCAȘ

PATRIOTUL SPORTIV

In cadrul Cupei Balcanice

Ungaria a învins România și Jugoslavia a dispus de Bulgaria

La București, în cadrul Cupei Balcanice, Ungaria a reușit să învingă selecționata României cu 3:0 (2:0) după o partidă în care românii au fost într-un ghinion colosal, ratând câteva ocazii sigure de gol în afără de cele trei bâte ale lui Ineze, Spielman și Filotti.

Tot în cadrul aceluiași cupe, Jugoslavia a dispus de Bulgaria cu 2:1 (1:0) prin golurile marcate de Mi-

halovici (2) respectiv Stankoff.

În urma acestor rezultate, Ungaria a câștigat Cupa Balcanică de fotbal, iar clasamentul acestei cupe se prezintă astfel:

Ungaria	4	4	0	0	18	2:8
Jugoslavia	4	2	0	2	11	7:6
România	4	2	0	2	8	8:4
Bulgaria	4	1	0	3	5	14:2
Albania	4	0	0	4	2	13:0

La Budapesta

Selecționata B a terminat la egalitate cu Ungaria 3 0:0

În timp ce la București reprezentativa A a României a cedat în fața Ungariei, la Budapesta selecționata B ale aceluiași țară, nu au putut desemna un câștigător, fiind nevoite a termina meciul la egalitate.

Demonstrativ este partida făcută de selecționata noastră, care deși suporta handicapul deplasării, a reușit totuși să salveze onoarea sportivilor români.

In primul match de Handball JJA. a cedat echipei lugojene 23 August cu 11:5 (6:3)

Primul meci de handball disputat la Arad, a adus pe scenă echipele ITA și cea a Lugojuului: 23. Au gustat mai tehnicii, dar și extrem de dur, lugojenii au câștigat cu 11:5 (6:3) fără însă a fi cu mult superiori arădeanilor. ITA are o formație tânără, care cu timpul — și această

cât de curând — va fi una dintre echipele cele mai renumite. În rândurile textiliștilor au debutat la handball Sjöbinger-Bonyhadl și Reinhardt, care împreună cu Pop. Heinrich, Wiler și Glantz, au fost cei mai buni jucători ai arădeanilor.

JUNIORII ROMANIEI AU PIERDUT IN FATA UNGURILOR CU 5:1 (1:1)

Decizia meciului din Cupa Balcanică a fost furnizată de juniorii Ungariei și României. Mai tehnici și cu o condiție fizică excelentă, juniorii maghiari au învins cu 5:1 (1:1) juniorii României neputând fi ne pierit decât în prima repriză.

REZULTATELE TEHNICE DIN CUPA ROMANIEI

Jocurile din cadrul Cupei României au realizat rezultatele: AME FA-Crisana CFR 2:1 (1:1). Linda grara-CAMT 3:3 (2:1). Rhipensia-Sparta 3:2 (2:1). Minerul-Supanul 2:1 (1:1). CFR T. Sevi.-Electrica 3:2 (2:1). Phoenix-Santitas 6:0 (3:0).

SELECIONATA CAPITALEI INVINGATOARE LA RUSCIUC

Deplasându-se la Ruscuc, selecționata Bucureștilor a obținut un rezultat minunat învingând la scor selecționata orașului Ruscuc cu 6:2.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE ca pe zi nu pînă la orele 18. — Un Leu 2 minimum 10 cuvinte, cererile de serviciu 50% ra

Cereri de servio

DOAMNA tânără, caută poșteră la domn singur. Merg provincia Rog adresa la zi

Oferte de servio

CAUTAM vecinici lăcătuși și strungari. Str. Nic. Grigori

Inchirieri

DE INCHIRIAT un local cu 4 încăperi. Adresa la ziar.

CAUT local de prăvălie în Adresa la ziar.

Vânzări și cumpăr

MASINA de scris de vânzare instalator. Episcopiei 5.

TIMBRE uzate orice cantități complete cumpără la Românească.

AGENTIA HATSCHER, București 17. 2.500.000: Podgoriștii, case, instalații. 1.500.000: rief 10 apartamente. 600.000: tru 5 camere, grădina mare. Teatrului och abilită parțiale. 350.000: centru, etaj. 4 camere. 300.000: Eminescu, 2 mente, dependințe, băi. Grădiște vîlă nouă. 70.000: va dublureten, căsușă.

CUMPAR SI VAND aparate de mașini de scris, motoare, tricouri, biciclete, motocicletele, etc. Comisionul Electric. Eminescu 8.

Pierderi

PIERDUT carnet Economic numele Cioban Petru. Decla

PIERDUT cartela de alimente cu No. 172832 pe numele P. Sidoniu. Decla nulă.

PIERDUT Buletin Biroul P. șiel pe numele Aldea Flordea clar nul.

Diverse

CURS NOU dactilografic. cursul începe de la 15 Octombrie „Pallas”, Coșbuc 1.

Citiți și răspândiți PATRIOTUL

Blănăria ION IUGA

Primește toffelul de transformări de haine și gulere și vopsește paltoane piele. ARAD, STRADA METIANU No.

Vopsește, curăță paltoane rochie

FICK

Vopsitor și curățător chimic

Prăvălie Bulv. Reg. Ferdinand 17. Atelier: Str. Barțiu

Intreprindere ultra modernă de vopsitorie și curățătorie chimică

VOPSEȘTE ȘI CURĂȚĂ

rapid și punctual. Execuție ireproșabilă

HOSZPODA

Prăvălie: Strada Eminescu No. Uzina: Strada Stroescu No. 13

Celeștiții arădani aduc inovații în muncă și construiesc dispozitive noi pentru mărirea randamentului muncii

Lupta pentru primul loc în întrecerea patriotică

D. Mălnășanu Aurel secretarul org. P. C. R. Arad la Atelierele principale C. F. R.

De cum ai pășit pe poarta Atelierelelor Principale CFR, pocnetul ciocanelor, șgomolul pneumaticelor și vâjețul mașinilor îți pătrunde în suflet ca o măreață simfonie. Este simfonia cântată de oamenii cari se străduiesc să construiască o lume nouă și o viață mai bună.

Această era impresia după primii pași făcuți în curtea Atelierelelor Principale CFR, Vineri 10 Octombrie de secretarul organizației județene PCR Arad Aurel Mălnășanu. Acest va jnic luptelor pentru înălțarea democrației în țara noastră și conducător al cauzei muncitorimii a pătruns în fiecare secție, în fiecare atelier, a întrebat și a fost întrebat, a dat explicații și a primit explicații.

Inovații cari ușurează munca

Secția IV-a regie. La intrare ne întâmpinăm celeristul Apetre. O cordială strângere de mână și privire căpăată o nouă viață. I se poate citi în ochii toată mulțumirea pentru faptul că a venit în mijlocul lor, conducătorul, lupătorul și apărătorul intereselor celor ce muncesc Mălnășanu Aurel. Suntem purtați prin toată secția.

Se muncesc de zori la construirea unui dispozitiv special pentru strunguri, care va înălțura cu totul epuizarea fizică a muncitorilor, atunci când vor să modeleze o bucată de tablă mai mult sau mai puțin groasă.

In atelierul de tăcătuserie unde se fabrică și felinare, robolesc fără să privească în dreapta sau în stânga muncitorii Bob Horașiu și Pop Gheorghe. Ne-am apropiat de ei. În acest timp Apetre ne vorbește despre o construcție a unui dispozitiv care ușurează munca și mărește randamentul de cel puțin 4 ori la fabricarea agrafelor pentru felinare.

— Horașiu, arată degetele tale, și îndeamnă Apetre.

Și acesta ne arată cu urme de plăgă provocate de munca grea de apăsare pe sârmă pentru a o îndoi.

În această secție însă, celeștiții Vlad și Mureșanu au mai construit un dispozitiv pentru fabricarea pionzelor și un altul, muncitorul Apetre l-a construit pentru a fabrica în serie colțare de dosare.

FEMEIA LA MAȘINA

Frumos orânduie dealungul peretelui, stau preșele cari dau forme bucăților de tablă necesare construcției felințelor felinare pentru locomotive, vagoane, de mână, interiorare, etc. Și la aceste mașini sunt numai femei. Iată-o pe Epescu Marba. Să tot aibă vreo 32 de ani și muncesc la aceste mașini de peste 5 ani. Dincolo stă muncitoarea Blaga Catia.

— Merge? întreabă d. Mălnășanu. Nu-i prea greu?

— Nu-i greu deloc, mai ales că mi-

Se oferă posturi cu salarii fixe,

pentru muncitori serioși bărbați și femei, investind 10.000 lei. „Bunii organizatori” avantajați. Oferte la Administrația ziarului.

drag să lucrez la mașină.

— Femeile lucrează mai bine la aceste mașini decât bărbații, intervine celeristul Apetre.

Mai încolo un tânăr se chinuște să modeleze o bucată de tablă de aramă. În timp ce ștrungul se învârluște, el cu o bucată de lemn tare sub braț apasă din greu spre a da forma convenită tablei.

Iată aci va fi montat acel dispozitiv pe care l-am arătat la început.

CINCI PLUGURI DE ZAPADA PERFECȚIONATE DE CEFERIȘȚII ARĂDANI

Coborâm în atelierele de jos, aci totul pare în dezordine și fără sens.

Celeștiții procură materialele

Este interesant însă cum au reușit celeștiții să-și facă „rost” de materialul necesar, mai ales electrozi, de care duceau o mare lipsă. După mai multe intervenții la firmele din oraș ca Andreny și Burza fără rezultat, dar știind precis că aceste firme posedă electrozi, au cerut sprijinul Serviciului de control economic județean D. Inspeccior Stănescu, însoțit de o delegație de muncitori și a deplasat la aceste firme și a scos la iveală diferite cantități de materiale printre care și electrozi. Astfel celeștiții au posibilitatea să dea gata în timpul prevăzut cele 5 pluguri de zăpadă.

Unul din aceste pluguri este construit în mod cu totul gratuit iar direcțiunea generală în semn de mulțumire l-a repartizat stației Arad.

VREM SĂ PĂSTRĂM DRAPELUL „MERITUL ÎN MUNCA”

Dacă la Astra se muncesc din plin cu un program încărcat, apoi nici celeștiții nu rămân mai prejos.

Din inițiativa comuniștilor și în frunte cu ei toți muncitorii celeștiști dela temporar și până la înger, sunt angrenați în marea bătaie a muncii intensive și raționale.

— Ce ziceți, veți câștiga întrecerea patriotică cu țimșorenii? întreabă d. Mălnășanu.

— Vrem să păstrăm și pe mai de-

Un miros acru de electrod ne izbește în față. Numai schelele acelor trei pluguri de zăpadă care sunt în plină construcție se înalță deasupra acestor dezordini. De fapt nu este o dezordine. Sunt oamenii și materialele așezate la îndemână pentru ca aceste pluguri să poată fi construite în serie.

— Până la 15 Noembrie le dăm gata — ne spune celeristul Popovici.

— Avem două gata și 5 în construcție, intervine un altul.

Informându-ne, aflăm că aceste pluguri

sunt construite după un model URSS, perfecționat însă. Acestea au o greutate de 20 de tone cu instalație pneumatică, încălzire și iluminat. Îmbunătățirile aduse se uatoresc celeristului Gamolca, pe care-l cunoaștem dealțul mai de multă vreme mai cu seamă cu ocazia construirii locomotivei 131.003 pe care celeștiții au făcut-o cadou guvernului la 23 August 1947.

parc drapelul MERITUL ÎN MUNCA spun ei. Este o garanție în plus că ne străduim să câștigăm și întrecerea patriotică. Iar dacă am câștigat-o, nu ne mai rămân adversari decât clujenii.

Lupta pentru deținerea drapelului și câștigarea celui dintâi loc e mare, e grandioasă, și n'am putea preciza încă unde va sta acest drapel după 7 Noembrie, căci în afară de CFR, în horă au intrat pe lângă Astra și secțiile 3 și 4 ale Partidului Comunist Român org. Arad.

Despărțirea de muncitorimea celeristă a avut și ceva semnificativ.

— Mai veniți pe la noi — s'au adresat celeștiții d-lui Mălnășanu.

Era dragoste și mulțumire în aceste cuvinte, era bucuria omului care a văzut că îi este apreciată munca, că efortul său pentru o producție mai mare este și efortul pentru un îmbold nou spre construirea unei vieți mai bune.

Petre D. Lucaci

Școala de șofeuri și-a redeschis cursurile

Școala de șofeuri depe lângă Liceul Industrial de băieți și-a inaugurat deschiderea cursurilor celei de a cincia serie de șofeuri.

În cuvântul de deschidere d. inginer Ionescu a arătat că rostul școlii

Primele afirmări ale voluntarilor în Arad

Deși nu s'a împlinit o lună de când au intrat în garnizoana Arad primele unități ale Diviziei de voluntari Horia, Cloșca și Crășan, totuși activitatea de până acum a voluntarilor a contribuit simțitor la realizarea unei adânci legături cu populația locală.

Exemplele de muncă, de corectitudine și de furtivă osâzescu ale voluntarilor noștri, au putut aduna și cur în corășii cetățenilor, ușurând înțelegerea rolului pe care și-l asuma azi arma'a democratică.

Cuvântul șefilor noștri, rostuit în fața publicului arădean cu ocazia meetingului de prezentare, a avut darul să convinge precis cadrul larg democratic al acțiunilor noastre de viitor, iar spiritul ferm în care s'au succedat manifestările noastre pe țărâm cultural și politic, a afirmat conștient crezul dela care noi nu înțelegem să ne abatem.

„Colaborând activ cu toate forțele democratice locale, suntem și rămânem hotărâți apărători ai poporului împotriva tuturor dușmanilor ce ar încerca să-și încalce drepturile de curând câștigate și cultivăm la maximum prietenia cu toate popoarele vecine — în deosebi cu Uniunea Sovietică, rezimul consecvent al libertății și independenței tuturor popoarelor din lume”.

Și astfel înia armatei democratice fund deșnitiv tămurică pentru toți cetățenii Aradului, așa se explică de ce prezența noastră în această localitate se bucură de întregu încredere și simpatie a marilor mase cetățenești.

Lt. Colonel VRANCEANU C. ION din Reg. 5 Inf. Voluntari Pur'at

Prăvălie de ghete

Suciu

Str. Eminescu 22

Primește comandă și reparații

Concert de gală

Sub auspiciile ARLUS-ului din localitate, azi 14 Octombrie la orele 8 seara, are loc un concert de gală dat de talentatul pianist Marcel Wagner. Concertul va avea loc în sala festivă a ARLUS-ului din Bul. Regina Maria. Iubi-orii de muzică din orașul nostru vor avea astfel prilejul de a găsi adevărate clipe de destindere și de delectare sufletească. Invitații se pot obține la ARLUS.

Hotel Stănescu

Strad Regală 5. București

S'a redeschis și stă la dispoziția clientelei

este de a pregăti șofeuri cât mai buni care să poată face față tuturor împrejurărilor.

A arătat apoi programul și a dat instrucțiuni în legătură cu funcționarea cursului.

Cursurile vor dura 3 luni după care elevii vor depune examen pentru obținerea carnetului de șofeur.

Școala funcționează în clădirea Cooperativei de auto, Bul. Elisabeta Nr. 25-27.

Apelul Apărării Patriotice Copii din România, sprijiniți copiii din Grecia!

Zilele trecute s'a răspândit prin întreaga lume apelul vibrant al femeilor mame din Grecia. Apelul era adresat în special mamelor americane și zicea așa: „Vrem să cunoașteți adevărul voi, mame americane și femei din toată lumea. Dolarii voștri nu ne vin sub formă de pluguri, sub formă de pâine, ci sub formă de tancuri și de gloanțe, care omoară fiți Greciei”.

Acest apel desnădăjduit vine din Grecia, una din cele mai năpăstuite țări din ultimul deceniu. Acest popor, care numără cam 7 milioane de suflete, a fost copleșit de ocupația sângeroasă germană și italiană. Trei ani de zile partizanii greci au luptat contra copleșitorilor, ascunzându-se în munții stâncoși ai patriei lor ingenunchiate. Grecia a ieșit distrusă din această cruntă încercare. O mulțime de oameni au pierit, alții au căzut victime foamei și a bolilor. Toate podurile de căi ferate, au fost distruse, aproape toate vagoanele și locomotivele, aproape toate uneltele agricole sunt prefăcute în fier vechi. Orașe întregi sunt mormane de cărămizi. Mai mult de jumătate din păduri sunt arse. Mizerie, foame, cîmîlire pline au rămas de pe urma războiului. Dar, a mai rămas și o nădejde, aceea nădejde care în cele mai crude timpuri le spune: „Sus inima! Azi suferiți. Dar mâine, veți avea înfărsit, o țară liberă și veți hotărî singuri asupra destinelor voastre”

Această nădejde, se desminte azi. Apelul mamelor din Grecia, este durerea acestei nădejdi înșelate. Căci astăzi, sub un alt pretext, dar tot atât de necruțător, Grecia este asuprită și dată pradă războiului. Grecia este teatrul celui mai grozav războiu, războiu între frați, susținut și alimentat de capital străin. Spiritul de libertate, dragoste de țară, dorul de independență însă nu dorm. Aceiași partizani care au luptat până ieri contra copleșitorilor, sunt azi porniți la lupta contra noii asupriri. Ei vor o Grecie liberă, o Grecie a lor. În numele aceșei libertăți, în numele nădejdi reînviată, azi curge sânge pe

toate plaiurile Greciei. Nu ne îndoim că dreptatea se va face că jefurile vor fi zadarnice, că eroii Eladei își vor apăra drepturile și vor pași victoriosi într-o lume liberă și mai bună, în care dreptul fiecărui popor, oricât de mic — dreptul de a-și hotărî singur soarta și a-și spune singur voiața — va fi înfărsit respectat.

Dar până atunci lupta se duce îndârjită. Pe deoparte luptă forța, banul, interesul celor puternici și puținii. De altă parte — înflăcăra dragoste de țară a celor mici și mulți. În urma acestei lupte, rămâne durerea și ruina. Mai ales au de suferit copiii. Cunoaștem și noi, ce este războiul. Am fost feriți însă de cele mai mari dureri, care ne-au rămas necunoscute. Războiul a trecut peste noi repede și cu toate greutățile de după războiu, am fost lăsați în pace. Copii Greciei tremură mereu pentru viața lor și a părinților lor. Mii de oameni, părinți și frați, zac în lagărele de concentrare. Mii de femei și copii se ascund în munți, desculți și desbrăcați, înfometaji și urmăriți ca niște fiare.

Mii de copii sunt lipsiți de adăpost, și-au pierdut părinții, nu pot umbla la școală, suferă cele mai mari lipsuri și chinuri în loc de a-și trăi copilăria. Mii de tineri și tinere, în loc de a-și trăi tinerețea, luptă cu spectrul foamei și a prigoanei, lupă ca să scape viața fraților lor mici.

Noi care azi suntem nebănuți de fericiți, fiindcă stăm la adăpost de teroare și de moarte, să dăm o mână de ajutor acestor copii. Din puținul nostru, orice dar ar fi binevenit. Banul nostru se va transforma în hăinuțe calde, într-o hrană bună, care va alina frigul și foamea celor mici. Se vor cumpăra medicamente pentru cei bolnavi, se vor procura cărți de școală celor rămași fără îngrijire părintească. Lucrușoarele voastre, hăinuțele, alimentele și alte obiecte de primă necesitate, pe care le veți da, vor face pe acești copii, rămași singuri pe lume, să simtă dragostea și mila copiilor din România.

Suntem toți, una și aceeași omenire. Durerea unei țări, se răstrânge mai degrabă sau mai târziu și asupra alor țări. Să învățăm, deci, această prima lecție a umanității: grija fiecărui pentru toți, respectul omului pentru om, dragostea copilului pentru copil.

INTRATI ÎN JOC ACUM LA CLASA

Thompson-Buc.



**CĂȘTIGURI
DE
MILIOANE**
In cel mai fericit caz puteți câștiga LEI 10.000.000

DIN DOUA LOZURI
UNUL CĂȘTIGA

Tragerea clasei I-a
la 30 și 31 Oct. 1947

LOTERIA DE STAT

Către toți tinerii sportivi din Arad

La 7 Octombrie a. c. a început în orașul nostru construirea unui bazin de înot la Arena OSP din pădurea orașului. Acest bazin este o veche doleanță asportivilor din Arad, care au fost lipsiți până acum de această condiție esențială pentru sportul nautic, din cauză că cei care zeci de ani s'au perindat la conducerea țării și orașului nu se ocupau de interesele poporului, ci numai de afacerile lor personale.

Regimul democratic caută prin toate mijloacele promovarea sportului în rândurile inereului. De aceea, socotind că un bazin de înot, construit după toate cerințele tehnicii moderne, ar aduce un real aport dezvoltării sportului nautic în orașul nostru.

OSP-ul a luat inițiativa construirii acestui bazin.

Condițiile în care acest bazin trebuie construit sunt grele, dar acestea greutăți pot fi înălțurate, atunci când există voință.

Au dovedit acest lucru cu prisosință tinerii din țările vecine. Cei din Jugoslavia, care au construit mai multe linii ferate și care și în prezent construiesc o linie lungă de peste 200 de km., sau cei din Bulgaria care construiesc o lungă șosea națională, numai cu forțele proprii.

Chiar și la Arad, tineretul muncitoresc, încadrat în UTM a dovedit că prin voință se pot realiza lucruri mari. În numai 2 luni de zile au reușit să construiască o linie de tramvai lungă de 2 kilometri.

Deci cu o sfortare din partea tuturor sportivilor din Arad, se va putea realiza această operă atât de importantă pentru dezvoltarea vieții sportive.

Organizația Sportului Popular, forul de conducere al mișcării sportive din România și Progresul, asociația sportivi și toți cei care simt o dragoste față de sport și față de viitorul sportului din Arad, să răspundă acestui apel, contribuind prin munca brațelor lor la construirea unui bazin de înot care să facă fală orașului nostru și sportivilor lui.

„FOTO SPORT”
Str. Eminescu 2
ARAD

„CERAMICA”

Popa Filip Beliu-Bihar Gara Bocsig
Str. Horia Nr. 1.
Caută maștri olari de mând.
Oferte înscris sau personal

ATENȚIUNE

AM DESCHIS SALONUL DE LINGERIE BĂRBĂTEASCĂ

MARIA STROIA

Strada Cicio Pop 1, Etaj II.

Neag onorata clientelă
a mă vizita cu încredere!

MONUMENTE SI
CRUCI DE CIMITIR
cel mai bine execută cu prețurile
cele mai convenabile

STEINER FILIP
maestru pietrar

ARAD, BUL. REG. FERDINAND Nr. 61
cu firma Vancek Ioan et. comp.
nu am nici o legătură comercială

R I G R O

INTREPRINDERE DENTRU PRELUCRAREA LEMNULUI

Arad, str. Cuza Voda Nr. 31

1. Confectionare de lazi la comandă sau din depozit. Lăzi Palestiniene în depozit. Lemne pt. perii găurite sau negăurite, toate dimensiunile și cantitățile. Mânere pt. mături gaurite sau negaurite, toate dimensiunile și cantitățile. Agațatoare pt. haine în cea mai frumoasă execuție.
2. Articole de bucătărie: scânduri pt. tăiat, linguri de lemn, cuțite, solnițe etc. engros și en detail.
3. Dopuri de lemn.
4. Fabricarea jucăriilor. Fabricatele noastre sunt din cel mai bun material, cele mai frumoase execuții și cele mai eficiente. Lucrări permanente de strungărie de lemn și mașini. La cerere servim cu ofertele cele mai eficiente.

Ansamblul artistic muncitoresc al Sindicatelor unite din Sibiu

(Urmare din pag. I-a)

indemn la unitate in muncă și luptă pentru forțarea poporului nostru.

Intre timp orchestra filarmonică a ansamblului a executat mai multe bu-

șii de muzică aleasă care au stârnit aplauze de aplauze în rândurile spectat-

șilor. Chipele de dansuri ale ansamblului au prezentat arădanilor diferite jocuri popu-

re românești și maghiare. Au recitat poezii de diferiți autori progresiști d-nii

George Podhorskii și Ion Dețoreanu dela grupul muncitoresc din Sibiu în limba

maghiară și d-nele Leonhardt și Ieremiaș în limba maghiară.

În cea de a doua parte a programului artiștii teatrului muncitoresc din Sibiu,

George Podhorskii, Jeni Dimitriu, Aurel Dețoreanu și Aurelija Vasile au prezentat un

mult succes comedia într'un act denumită "Pământului" de Victor Ioan

și pe scena teatrului arădan nu se poate spune din altceva decât din acei

Congresul anual al Partidului Național Popular org. Arad

Trecerea în revistă a forțelor și prilej de întărire a hotărârii de luptă pentru consolidarea democrației românești

Prezdat de d. deputat, prof. universitar dr. V. V. Protopopescu, a avut loc Duminecă înainte de amiaza...

Au luat parte la congres membrii Partidului Național Popular din toate județele...

Congresul a fost deschis de d. profesor Ilie Ardeleanu care a anunțat participarea la acest congres a oaspeților...

D. deputat dr. Protopopescu, mulțumeste conducătorilor organizației Arad pentru activitatea depusă...

Gh. Stăvrescu, controlor financiar Ion Pillaș, comandor Simion Bărbulescu...

Se da cuvânt apoi dlui prof. universitar dr. Protopopescu care în câteva expuneri...

Suntem alături de guvernul dr. Petru Greza pentru că acest guvern cultivă pacea...

Se da cuvânt apoi noului comitet județean Arad al Partidului Național Popular...

— România se găsește pe drumul întărit democrației populare. S'a realizat până acum tot ce s'a putut realiza...

El deajuns cred să amintesc că războiul opera a stabilității care a născut cu pericolă inflaționistă...

Volbind despre programul Partidului Național Popular, d. Protopopescu spune că acest program face parte din platforma Blocului Partidelor Democratice...

Lă sfârșit, conferențiarul face apel la întregă intelctualitate a orășului Arad de a se încadra în luptă pentru întărirea democrației românești.

Clasa muncitoare în sine constituie o forță de nesdruncinat

(Urmare din pag. I-a)

na, Egipt, Palestina, India, China și Japonia, precum și imobilizarea popoarelor dormite de pace și libertate...

— Nu vrem război, vrem pace, democrație și reconstrucție — spune d-sa — Dar această pace pe care noi muncitorii am plătit-o atât de scump...

Clasa muncitoare în sine, compune o forță de nesdruncinat, care se opune tendințelor imperiale, monopoliste și trustrilor.

Dacă clișeele reacționare din țara noastră, ca și cele din străinătate, încearcă să crezeze o atmosferă de nelăcredere...

Oprindu-se asupra situației politice din țara noastră, oratorul în cuvinte bazate pe o prețioasă documentare a făcut un amplu bilanț asupra realizării...

În continuare oratorul a arătat care sunt sarcinile ce s'au în fața clasei muncitoare, sarcini de mărșare a producției...

"Dacă vrem să ne menținem în această situație politică internațională este necesar ca clasa muncitoare din România să fie unită într-un singur partid, în Partidul Unie Muncitoresc."

Congresul PSD a hotărât ca cele două comitete centrale să ia contact și să discute posibilitățile de unificare ideologică și organizatorie...

D. Mihai Gheorghe secretarul organizației PSD Arad, într-o succintă cuvântare, ca delegat la congresul PSD-ului...

Cu acest prilej fiindu-se congresul Ununii CFR salariați CFR-iși dăa ate lierele CFR Arad, au făcut să salute acest eveniment, prin expedierea unei telegramme de felicitare.

Deschiderea cursurilor de corespondenți sindicali

Pe lângă Consiliul Sindical Județean, a luat ființă un curs de corespondenți sindicali din uzina și fabrica...

Totodată suntem în măsură să anunțăm pe toți acei care vor să participe încă la acest curs că se pot prezenta la comitetele de întreprinderi...

vor prezenta Joi, 16 Octombrie 1947 la orele 4.30 după amiază la Comitetul Cultural al Consiliului Sindical Județean...

Totodată suntem în măsură să anunțăm pe toți acei care vor să participe încă la acest curs că se pot prezenta la comitetele de întreprinderi...

Sedința de F. U. M. dela I. T. A.

Apărând stabilizarea apărăm democrația și bună starea clasei muncitoare

— a spus d. Mălnășanu Aurel secretarul P.C.R. org. Arad
— Unitatea oamenilor muncii este chează la menținerea drepturilor câștigate și a obținerii de noi cuceriri democratice —

Eri după amiază la fabrica ITA a avut loc o mare adunare a Frontului Unic Muncitoresc. Au asistat la această adunare d-nii Mălnășanu Aurel, secretarul Partidului Comunist Român org. Arad, Gelz Filip, membru în biroul județean PCR, Mihai Gheorghie, secretarul PSD.ului, Ardelean Ioan, vicepreședintele Consiliului Sindical județean.

Adunarea a fost deschisă de către d. Redeg Gheorghie, din comitetul de fabrică dela ITA, care a avut pe reprezentanți ai partidelor muncitorești, după care a făcut un expozitiv asupra politicii interne și externe, arătând totodată tendințele reacționare care caută să submineze înțelesul clasei muncitoare.

A luat apoi cuvântul d. Mălnășanu Aurel, care într-un discurs bine documentat a arătat manevrele reacționare internaționale. La noi — a spus d. Mălnășanu — războiul a fost provocat de reacțiune și se datorează distrugerii economice a țării. În continuare d-sa a vorbit despre opera stabilizării, op-

era care s'a făcut în folosul oamenilor muncii.

„Apărând stabilizarea, apărăm democrația și bunăstarea clasei muncitoare.”

În altă ordine de idei, d. Mălnășanu a vorbit despre mărirea producției și despre reforma fiscală.

„D-așa și-a încheiat discursul îndemnând muncitorii fabricii ITA de a-și strânge rândurile, de a păstra și a lupta pentru unitatea clasei muncitoare, pentru că numai așa ceea ce s'a câștigat prin alături lupte se poate păstra și vom putea ajunge la noi cuceriri democratice.”

Din partea Partidului Social Democrat a vorbit d. Molnár Alexandru, care a amintit muncitorilor vremile când acesta era exploatarea, când în loc de pâine a primit temniță și gloanțe. Să nu uităm că suntem liberi și că libertatea este cel mai prețios bun pe care l-a câștigat clasa muncitoare din țara noastră. Să nu uităm nicio clipă că Mănuș și otacii lui au omorât sute de mii

de oameni, atacând cea mai pașnică țară, țara noastră vecină, Uniunea Sovietică, țara unde tronează munca și dreptatea socială.

D. Gelz Filip membru în comitetul județean PCR a arătat necesitatea solidității muncitorilor cu țărăni. Totodată d-sa a spus că bunăstarea clasei muncitoare este strâns legată de mărirea producției. Înainte de a încheia d-sa a spus că trebuie să fie sistat sistemul de salarii al unor funcționari superiori, care au un salariu lunar fantastic de exemplu 27 de funcționari de solul acestuia au lunar cât sau 200 de muncitori.

D. Gelz Filip și-a încheiat cuvântul printr-un cântec adresat muncitorimii, chemând-o la luptă de apărare a păcii a democratice.

Înainte de încheierea adunării, d. Redeg Gheorghie a dat citire telegramelor care se trimites congresului Unificării sindicater textele care s'au dat la Timișoara.

Într-o cântec atmosferă muncitorească înmormând „Internationale” adunarea a luat sfârșit.

In ziua de 15 Octomvrie

Preluarea formularelor pentru inventarierea întreprinderilor

Ieri înainte de masă a avut loc la Prefectura o sedință care a debătut și lămurit diferite probleme ce se ridică în legătură cu acțiunea de inventariere a firmelor comerciale și industriale. Sedința a fost condusă de d. prefect Arșiade Gafencu și au mai fost prezenți d. Șerban Petre directorul Oficiului Economic județean, d. subprefect Istrate Fulvii, d. dr. Precup, d. Inspector economic Radu, d. subprimar Săbău precum și toți prim-președinții din județ.

A luat ființă o comisiune județeană de inventariere compusă din următorii: președinte d. prefect Arșiade Gafencu, un reprezentant al Camerei Agricole, d. subprefect Istrate Fulvii, dr. Crăsnic, ing. Ivanovici Paul, dr. Precup, ing. Vasiliu din partea Consiliului Sindical județean, d. Ioan Budai.

Pentru informarea cîștorilor noștri dăm mai jos un extras al instrucțiunilor în legătură cu acțiunea de inventariere. Sunt supuse inventarierei:

1. întreprinderile de orice mărime, care produc forță motrică pe uz propriu sau străin;

2. toate întreprinderile, de orice ramură de activitate (deci și cele comerciale) care folosesc mai mult de 5 persoane (inclusiv patronul, ucenici și membri de familie, care lucrează în mod obișnuit în întreprindere);

3. toate întreprinderile, de orice mărime, de transport cu tracțiune mecanică;

4. toate întreprinderile care produc articole chimice și farmaceutice, indiferent de numărul persoanelor ocupate;

5. toate întreprinderile de orice mărime, care lucrează instrumente de măsurat și

precizie, mecanice, optice și electrotehnice.

Întreprinderile specificate mai sus vor completa buletinul statistic, pe denumit inventarierea întreprinderilor industriale și comerciale 1947”.

Sunt obligate a completa cei de ai deolea formulare „LP” numit „lista produselor care se fabricază”, toate întreprinderile din categoriile arătate care în același timp îndeplinesc una din următoarele condițiuni:

a) posedă o instalație de peste 20 HP sau peste 10 persoane ocupate;

b) produc articole chimice și farmaceutice, indiferent de numărul salariaților și puterea forței motrice;

c) lucrează instrumente de măsurat și precizie, mecanice, optice și electrotehnice, indiferent de numărul persoanelor ocupate și de puterea forței motrice.

Imprimatale se vor prelua în ziua de 15 Octomvrie 1947 după care se completează cu datele cerute prin formular și un exemplar completat, controlat și semnat de responsabilii întreprinderii, se va depune la biroul, dela care s'a primit imprimatul și anume:

Imprimatul model „I” cel mai târziu până la 19 Octomvrie 1947;

Imprimatul model „LP” cel mai târziu până la 24 Octomvrie 1947.

La depunerea formularului completat, întreprinderea să coară un certificat tip, prin care vor dovedi depunerea declarației. Acest certificat se va păstra bine, căci lipsa lui cauzează mari neajunsuri întreprinderii.

NU SUNT SUPUSE INVENTARIERII:

a) Comercianții (întreprinderile comerciale) și meseriașii care folosesc cel mult 5 persoane ocupate;

b) întreprinderile de transport, cu tracțiune animală ori pedestră de orice mărime.

Au luat ființă birourile pentru inventariere care vor funcționa în modul următor: La Primărie, Municiplului Arad, camera 2 literele A—D E—I. La Camera de Industrie și Comerț din str. Gh. Lazăr 20, camera 8 literele J—R. La Casa Asigurărilor Sociale Bdul Ferdinand nr. 34, etaj II, literele S—Z. Birourile funcționează în ziua de 15 Oct. toată ziua delă orele 8—14 și 16—19, iar în restul zilelor dela 8—14.

O delegație guvernamentală maghiară a sosit ieri la Belgrad

Convenție culturală între Ungaria și Jugoslavia

În acțiunea de colaborare a stăte iar din Sud Estul european se începează vizita delegației guvernamentale maghiare la Belgrad. Această vizită este o mărturie a strângerii legăturilor de prietenie între noule democrații din această parte a Europei.

Eri a sosit la Belgrad delegația guvernamentală maghiară în frunte cu primul ministru Dinnye Ludo vlc. Înainte de a părăsi capitala maghiară, ministrul de externe al Ungariei, d. Molnar Eric a făcut declarații presei, arătând că scopul vizitei este semnarea convenției culturale între Ungaria și Jugoslavia.

— Guvernul maghiar dorește strân-

Informații

— SINDICATUL HIGIENĂ voacă toate femeile membre ze la adunarea ce va avea Miercuri, 15 Octomvrie a. c. d. m. când se va ține o conferință foarte interesantă la va vorbi d-nii dr. Thei. Adunarea va ține la sediul Sindicatului Bdul Regele Ferdinand 6.

Mulțumim călduros, ne stă cale celor care au luptat la durerea noastră și au dat la locul de veci, în ziua de X pe cel care a fost

Măcean Gheorghie
funcționar Adăia Fiu.
FAMILIA INDUREREA

Eri a început plata pensiei

Administrația Financiară face noscut: Plata pensiei pe timpul la 16—30 Septemvrie 1947 a la data de 13 Oct. 1947, după urmează:

— în ziua de 14 Oct. 1947, dela 1001—2000 de ordine.

— în ziua de 15 Oct. 1947, dela 2001—3000 de ordine.

— în ziua de 16 Oct. 1947, dela 3001—4000 de ordine.

Pentru timpul dela 15 până la Sept. 1947, se achită jumătate pensia brută a lunii Iulie 1947, fiind un leu la 1000 lei vechi.

Pensionarilor care nu au declarat pentru recalcularea stiel nu li se va achita accontul nu depun aceste declarații la Biroul Pensilor dela Administrația Financiară sau în județ la petrecerile respective.

Campania sanitară a început Duminică dimineață

Campania sanitară pentru curățarea persoanelor cu paraziți a început în zilele epidemiei de exantemă, a început Duminică dimineață.

Cele 5 echipe sanitare au curățat cartierul Segă Duminică dimineață și cartierul din jurul gării — duminică. Au fost descoperite surzi de febră recurentă și cusciteri care aveau paraziți. În au fost imediat izolați, iar curățarea au fost trimiși la stația parazițară, împreună cu hainele casă. Atât bolnavii, cât și curățarii, vor fi supravegheați până în momentul când se va vedea că s'au vindecat și că în loc lor nu mai există paraziți.

Astăzi, echipele sanitare vor curăța din casă în casă în cartierul diste, unde cetățenii trebuie să mearcă cu toată încrederea.

Un moștenitor

Un moștenitor

Un moștenitor

Un moștenitor

Un moștenitor

Un moștenitor

Un moștenitor

Un moștenitor

Un moștenitor